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17. Wahlperiode Eingang:  

 

 

 

 

Kleine Anfrage 

der Abg. Dennis Birnstock und Friedrich Haag FDP/DVP 

 

 

Vor-Ort-Termin am Flughafentunnel des Verkehrsministers am 28. Mai 2024 

 

 
Wir fragen die Landesregierung: 

 

1. Wer entwickelte wann die Idee für die Befahrung des Flughafentunnels am 28. Mai 2024 (bitte eine 

ausdifferenzierte chronologische Darstellung, auch mit den Daten der Korrespondenz zwischen 

Regierungspräsidium Stuttgart, Verkehrsministerium und seiner Hausspitze)? 

2. Welche Kriterien und Vorgaben spielten bei der Terminfindung seitens des Regierungspräsidiums 

eine Rolle (bitte insbesondere unter Darstellung, auf welche Verfügbarkeiten Rücksicht genommen 

wurde und welche Rolle der Termin der Kommunal- und Europawahl einnahm)?  

3. Wie bewertet sie die Terminsetzung mit dem Verkehrsminister in Bezug auf das Neutralitätsgebot 

einer Verwaltungsbehörde in Wahlkampfzeiten? 

4. An wen wurde die Einladung für den Termin am 28. Mai 2024 verschickt (bitte tabellarisch 

ausdifferenziert nach Mitarbeitern von Behörden und Ministerien, Medienvertretern, Parteivertretern, 

Abgeordneten, Interessengruppen, Unternehmen und Zahl der Einladungen an die aufgeführten 

Gruppen)? 

5. Wie viele Vor-Ort-Termine haben die Regierungspräsidien des Landes Baden-Württemberg mit 

Landesministerinnen und Landesministern in den vergangenen zwölf Monaten organisiert (bitte 

ausdifferenziert nach Ministerium und Monat)? 

6. Wie oft hat das Regierungspräsidium Stuttgart gemeinsam mit dem Verkehrsminister Winfried 

Hermann Vor-Ort-Termine am Flughafentunnel seit Beginn der Legislaturperiode durchgeführt?  

7. Wie viele Termine wurden am Flughafentunnel mit der Hausspitze des Verkehrsministeriums 

und/oder den mit dem Flughafentunnel betrauten Ministeriumsmitarbeitern durchgeführt (bitte nach 

Hausspitze und Ministeriumsmitarbeitern und Datum aufgeschlüsselt)? 

8. Welche sich in der Planung befindlichen und noch nicht beschlossenen Verkehrsprojekte hat der 

Landesminister für Verkehr in den vergangenen drei Monaten besucht (mit Bitte um tabellarische 

Darstellung des jeweiligen Projektbesuchs mit Datum)? 

9. Welchen Mehrwert sieht sie im Vor-Ort-Termin des Verkehrsministers? 

10. Wie lauten die nächsten Schritte im Entscheidungs- und Planungsprozess für den Flughafentunnel 

(bitte unter Angabe des jeweiligen Datums und der betroffenen Akteure)? 

 
 

 

28.05.2024 

 

Birnstock, Haag FDP/DVP-Fraktion 

 

 

 

 
 



 
 

 

B e g r ü n d u n g  

 

Am 28. Mai 2024 findet am Flughafentunnel, der Stuttgart-Plieningen und Filderstadt-Bernhausen 

miteinander verbindet, ein Vor-Ort-Termin mit dem Verkehrsminister Winfried Hermann MdL statt. 

Offiziell eingeladen hat das Regierungspräsidium Stuttgart. Aus dem Zeitpunkt kurz vor den Kommunal- 

und Europawahlen ergeben sich verschiedene Fragen, die diesen Sachverhalt erhellen sollen. 

 

 


